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                 Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

                    Nome: GABARITO
                    5º ano - Turma: ________ Data: ____/_____/______
Revisão para a 1ª Certificação
1) Escreva com algarismo as composições. Use a tabela se precisar.

[image: image27.bmp]
a) 11 uM + 435 us – 11 000 435.
b) 102 dm + 2 us – 1 020 002.
c) 3 um + 23 ds – 3 230.
d) 2dB + 1 dM + 3 uM + 23 us – 20 013 000 023.
2) Resolva os problemas.

a) Carolina ganhou 2 pacotes com 25 balas em cada pacote. Seu irmão ganhou 3 pacotes com 15 balas em cada pacote. Eles juntaram todas as balas e dividiram, igualmente, em 19 sacos. Quantas balas eles colocaram em cada saco?                             

Solução.  
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. Logo, 
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R- Em cada saco foram colocadas 5 balas.
b) Samuel e seus 12 amigos do trabalho jogaram e ganharam R$123.123,00 de prêmio na loteria. Este prêmio será dividido igualmente entre eles. Quanto caberá a cada um? 

Solução.  
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R- Caberá a cada amigo a quantia de R$9.471,00.
c) Se 100 frutas forem distribuídas em caixas de 25 frutas cada uma, quantas caixas serão necessárias?                                         

Solução.  
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R- Serão necessárias 4 caixas.
d) Numa excursão viajarão 169 pessoas de Van. Se em cada Van cabem 13 pessoas, quantos veículos serão necessários?        

Solução.  
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R- Serão necessários 13 veículos.
e) João vai comprar uma TV que custa R$3.040 pagando 10% de entrada e dividindo o restante em oito prestações iguais. Qual o valor de cada prestação? O valor da prestação é R$342,00.
Solução.  
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f) Numa divisão, o quociente é 14, o resto 28 e o divisor é o menor possível. Qual o dividendo? 
Solução. Se o resto é 28, o divisor menor possível será 29. Temos: 
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g) Em uma divisão exata, o dividendo é 1302 e o quociente 31. Qual o divisor? O divisor é 42.
Solução. Se a divisão é exata o resto é zero. Temos: 
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h) Um pai fez uma retirada no caixa eletrônico. Com esse dinheiro ele deu R$ 50,00 a cada um de seus três filhos e ainda sobrou R$ 215,00. Quanto o pai retirou do caixa? O pai retirou do caixa a quantia de R$365,00.
Solução. Como cada filho recebeu R$50,00,o gasto com os filhos foi de (50 x 3) = R$150,00.
Somando com a sobra fica: R$150,00 + R$215,00 = R$365,00.
i) Doze pessoas ganharam um prêmio que foi repartido assim: três pessoas receberam R$66.843,00 cada uma, duas pessoas receberam R$49.664,00 cada uma e as demais receberam R$21.455,00 cada uma. Qual o total do prêmio repartido? O total do prêmio é R$450.042,00.
Solução. Calculando os ganhos de cada grupo de pessoas, temos:
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j) Renato saiu de casa com R$550,00. Gastou R$22,00 na lanchonete e ainda comprou quatro presentes de R$88,00 cada. Quanto sobrou para ele? Sobrou para ele R$176,00.
Solução. Calculando os gastos e o troco temos: 
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3) Faça a representação gráfica e na reta numérica das frações. A primeira já está pronta. 
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a)  
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a) 15 ÷ 2 = 7
    Resto 1. 
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b)  
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b) 9 ÷ 4 = 2

    Resto 1.
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c)  
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c) Está entre 0 e 1.
[image: image34.png]



d)  
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d) 15 ÷ 6 = 2

    Resto 3.

e)  
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e) 8 ÷ 5 = 1

    Resto 3.

f)  
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f) Está entre 0 e 1. 
4) Resolva as operações com frações, mostrando como descobriu.

a) Joana fez uma pesquisa em sua turma sobre times de futebol. Dois sétimos eram vascaínos, um sétimo era americano, dois sétimos, flamenguistas e o restante, tricolores. 

- Que fração representa os alunos que eram tricolores? Eram tricolores 2/7 dos alunos. 

Operação matemática: 
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- Que fração representa os alunos que não eram tricolores? Não eram tricolores 5/7 dos alunos.
Operação matemática: 
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- Que fração representa os alunos que não eram americanos? Não eram americanos 6/7 dos alunos.
Operação matemática: 
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- Sabendo que o número de alunos americanos é 14, quantos alunos há na turma de Joana? Há na turma de Joana um total de 98 alunos.
Solução. Representando graficamente a situação, temos:
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Como há 14 americanos e todas as partes tem a mesma quantidade, o total será 14 x 7 = 98.
b) Numa comunidade 1/5 das pessoas são idosas. 

- Que percentual das pessoas dessa comunidade são idosas? São idosas 20% das pessoas.
- Que fração das pessoas dessa comunidade não são idosas? Não são idosas 5/5 – 1/5 =4/5 das pessoas.
- Que percentual das pessoas dessa comunidade não são idosas? Não são idosas 100% - 20% = 80% das pessoas.
5) Um aluno pintou um retângulo, em uma malha com quadradinhos de 1 cm de lado.

a) Quantos quadradinhos há na malha? Há 11 x 5 = 55 quadradinhos.
b) Quantos quadradinhos foram pintados? Foram pintados 9 x 3 = 27 quadradinhos.
c) Qual o perímetro pintado na malha? O perímetro pintado vale (3 + 3 + 9 + 9) = 24 cm.  
d) Qual a área pintada na malha? A área pintada na malha vale (3 x 9) = 27 cm2.
e) Que fração da parte pintada o número quadradinhos verde representa? Há 14 quadradinhos pintados de verde. Logo, representa 14/27 da parte pintada. 

f) Que fração da parte pintada o número quadradinhos amarelo representa? Há 5 quadradinhos pintados de amarelo. Logo, representa 5/27 da parte pintada. 

g) É correto dizer que a parte pintada corresponde a mais de 50% do número de quadradinhos da malha? Não. Justifique. Padrão de respostas:

- A metade ou 50% de 55 quadradinhos corresponde a 27,5 que é maior que 27.
- O dobro de 27 vale 54 e esse valor é menor que 55.

- A parte não pintada possui 28 quadradinhos. Maior que a parte pintada que corresponde a 27 quadradinhos.

- A parte não pintada é maior que a parte pintada.
�    
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